OHJ-4010 Rinnakkaisuus Tentti 4.2.2008

Tentissi ei saa olla mukana miti4n materiaalia. Tentin tarkistaa Hannu-Matti Jarvinen.

1. Tehtava

Ohessa on kuusi vaihtoehtoa lukija-kirjoittajaongelmassa esiintyvin kirjoittajan nilkiintymisen ratkaisemiseksi. Kiytossa ovat
semaforit write_mutex, mutex ja extra, jotka kaikki on alustettu arvoon 1. Lukijoilla on lisiksi yhteinen kokonaislukumuuttuja
read_count, joka on alustettu nollaksi. Vaihtoehtoiset algoritmit lukijan varausal goritmeiksi ovat A-C ja vapautusalgoritmeiksi

D-F. Lisiksi on annettu kirjoittajan lukitus- ja vapautusalgoritmit.

A B C
extra.p(); extra.p(); extra.p();
extra.v({); futex-pl); matex:p{);
matex oLy l"extra.v(}; Tread_count := read_count+l;
|’_i.:E read count = 0 then | read _count := read_count+l; | if read_count = 1 then
read count := read count+l; ||if read_count = 1 then write mutex.p();
| write mutex.p(); write mutex.p(); _ extra.v();
lend if; 'end if; 'end if;
putex.wi) ¢ mutéx.vi(); “mutex. i)y

D

E

Plitex)

read_count

if read _count = 0 then
write_mutex.v();

'end if;

mutex.vi);

.= read_count-1; | read_count

mutex ()

pltutex)’
:= read_count-1;

|if read count = 0 then [ write mutex.v();
write mutex.v(); |end if;

else 'read count := read_count-1;
extra.v() mutex: A7

end if;

_p_' (mutexy-
iif read count =

1 then

Kirjoittajan algoritmit
g extra.pl();
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Mu&oatetqﬁg@ﬂﬁn lukitusalgoritmeista (A, B, C) ja vapautusalgoritmeista (D, E, F) algoritmiparit AD, AE, AF, BD, BE,

BF, CD, BFQ'E'C'G. Mitkd ndisti yhdistelmistd toimii oikein, mitkd vadrin? Semaforien odotetaan toimivan siten, ettd jonoa
puretaan saapumisjirjestyksessd. Mikili yhdistelmad toimii oikein ja tehokkaasti, siitd riittad perusteluksi OK. Mikali
algoritmissa on tehokkuusongelma tai virhe, se pitdd perustella lyhyesti malliin "ratkaisu lukkiutuu joskus".
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2. Tehtava

Selitd mahdollisimman lyhyesti seuraavat kisitteet:

poissulkeminen (mutual exclusion)

synkronointi (synchronization)

lukkiuturninen (deadlocking)

nalkiintyminen (starvation)

kriittinen alue (critical section)

jakamaton eli atominen operaatio (indivisible or atomic operation)
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3. Tehtava

Toteuta tuottaja-kuluttajaongelma kiyttien Adan tehtidvii ja Adan kohtaamismekanismia (semaforit eivit siis ole sallittuja).
Tee siis tehtdvien Tuottaja, Kuluttaja ja Puskuri méfrittely- ja runko-osat.

4. Tehtidva

Aterioivia filosofeja voi olla pdydan ympdrilld vaihteleva maira.

a. Miki on pienin miiri filosofeja, jolla lukkiutuminen voi tapahtua? Anna esimerkki tilanteesta, ja selitd, miksi
vihemmilld masralld filosofeja lukkiutumista ei voi esiintyi.
b. Miki on pienin miird filosofeja, jolla nilkiintyminen voi tapahtua? Anna esimerkki tilanteesta, ja selitd, miksi

vihemmalld masralli filosofeja nilkiintymistd ei tapahdu.
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